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Referat fra møde den 6. maj 2014 i det rådgivende udvalg vedrørende nære 
sundhedstilbud – åben dagsorden 
 
Alle medlemmer var mødt undtagen Jørgen Nørby og Arne Lægaard, der havde meldt 
afbud. 
  
Næstformand Carl Johan Rasmussen var mødeleder. 
  
Mødet blev hævet kl. 11.15. 
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1-30-72-228-12 

1. Sundhedsaftalen - visioner og værdier 

 
Det rådgivende udvalg vedrørende nære sundhedstilbud drøftede udspil til visioner, mål 
og værdier for sundhedsaftalen og havde følgende anbefalinger til det videre arbejde 
med aftalen i Sundhedskoordinationsudvalget:  
  

• At der er fokus på, at der skal skabes trygge rammer omkring udskrivelsen for 
patienter og pårørende, herunder at patienter ikke udskrives på skæve tidspunk-
ter.  

• At tidlig indsats i forhold til børn og unge og svangerindsats prioriteres.  
• Udvalget anbefaler så bred høring af aftalen som muligt, herunder høring i MED 

udvalgsstrukturen.  
• At der i sundhedsaftalen skal fremgå en tydelig oversigt over klyngesamarbejdet. 

 

1-01-72-13-14 

2. Orientering om status for udarbejdelse af praksisplanen for almen praksis og 
lægedækningssituationen i Region Midtjylland 

 
Det rådgivende udvalg vedrørende nære sundhedstilbud tog orienteringen til efterret-
ning. 
  
Jørgen Nørby og Arne Lægaard var forhindrede i at deltage i sagens behandling. 
 

1-01-81-9-14 

3. Godkendelse af referat fra udvalgets møde den 8. april 2014 

 
Referatet blev godkendt. 
  
Jørgen Nørby og Arne Lægaard var forhindrede i at deltage i sagens behandling. 
 

1-01-72-40-12 

4. Status på apopleksiomlægningen (Sag til forretningsudvalget) 

 
Det rådgivende udvalg vedrørende nære sundhedstilbud anbefaler direktionens indstilling 
til forretningsudvalget 
  
Jørgen Nørby og Arne Lægaard var forhindrede i at deltage i sagens behandling 
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1-30-97-06-V 

5. Tilrettelæggelse af indsatsen mod grå stær (Sag til forretningsudvalget) 

 
Det rådgivende udvalg vedrørende nære sundhedstilbud anbefaler direktionens indstilling 
til forretningsudvalget, idet udvalget forudsætter, at beløbet til tilrettelæggelse af ind-
satsen mod grå stær er på op til 2,0 mio. kr. Administrationen orienterede på mødet om, 
at beregningerne var lavet på et forkert grundlag, og at udgiften til indsatsen mod grå 
stær nærmere vil være på omkring 2,0 mio. kr. end de i sagsfremstillingen nævnte 3,9 
mio. kr. Sagsfremstillingen vil blive opdateret med de rette beregninger inden forret-
ningsudvalgsmødet.  
  
Jørgen Nørby og Arne Lægaard var forhindrede i at deltage i sagens behandling 
 

0-3-1-13 

6. Drøftelse at muligheden for at afholde videomøder 

 
Det rådgivende udvalg vedrørende nære sundhedstilbud har drøftet muligheden for at 
afholde videomøder, og udvalget har følgende anbefalinger vedrørende rammerne for 
afholdelse af videomøder i udvalget: 
  

• Deltagelse i udvalgsmøder af et eller enkelte udvalgsmedlemmer via video sker 
undtagelsesvist og kun i særlige situationer, hvor udvalgsmedlemmet ellers ikke 
vil have mulighed for at deltage i mødet.  

• Deltagelse via video på udvalgsmøderne skal som udgangspunkt være planlagt, 
da det kræver facilitering af nødvendigt videokonferenceudstyr, herunder rette 
mødelokale.  

• Et udvalgsmøde, hvor mange medlemmer har forfald, afholdes ikke som et vi-
deomøde, idet videokonferenceudstyret ikke kan understøtte en dialog med vi-
deodeltagelse fra mange medlemmer. I stedet aflyses mødet, eller der afholdes 
skriftlig høring. 

• Deltagelse via video kan med fordel benyttes af f.eks. eksterne oplægsholdere, 
der ellers ikke vil have mulighed for at deltage i mødet.  

  
Jørgen Nørby og Arne Lægaard var forhindrede i at deltage i sagens behandling. 
 

1-01-81-5-12 

7. Gensidig orientering 

 
Intet til punktet. 
  
Jørgen Nørby og Arne Lægaard var forhindrede i at deltage i sagens behandling. 
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